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Evaluación Gestión de Gobierno 
Informe mensual Marzo 2015 
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Registro de noticias, comentarios y metodología. 
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Registro de noticias Marzo 2015 

03-mar Volcán Villarrica hace erupción y cerca de 4 mil personas son evacuadas 

05-mar INICIO TERRENO 

05-mar Precio promedio de cuentas de luz sube 12,6% en lo que va del año 

05-mar Presidente Humala por caso espionaje "Respuesta del Gobierno de Chile no satisface" 

06-mar Imacec de enero crece 2,7%  

07-mar Caso Penta: Juez determina prisión preventiva para seis formalizados 

09-mar Hugo Silva, quien compró los terrenos en Machalí, se querella por estafa contra Caval 

09-mar Fiscalía amplía investigación en arista SQM y solicita información contable de últimos 6 años 

10-mar Ministerio Público confirma incautación de computadores en casa de Sebastián Dávalos 

10-mar Presidenta Bachelet fija directrices para comisión que propondrá normas sobre relación política-negocios 

10-mar Senador Carlos Bianchi fue formalizado por presunto fraude al fisco y negociación incompatible 

11-mar Ernesto Silva renuncia a la presidencia de la UDI y pide unidad en el partido 

11-mar Gerente General de SQM recurre a la justicia para que fiscalía se abstenga de incautar contabilidad 

11-mar Ercilla: incendio forestal corta red de fibra óptica y afecta servicio de comunicación en 5 regiones 

12-mar Los Pelambres llega a acuerdo para uso del agua con comunidad de Salamanca 

13-mar 30 incendios forestales al día han consumido 5 mil hectáreas en 4 regiones 

14-mar Decretan estado de emergencia por incendio en Valparaíso 

15-mar Transantiago: paro de choferes por el "Superclásico" redujo en 40% la oferta de buses 

16-mar Nueva Mayoría crea equipo paralelo para regular relación política-negocios 

18-mar Profesores preparan al menos tres jornadas de movilizaciones durante los próximos 20 días 

19-mar Puente Cau Cau: sistema es incapaz de levantar brazos del puente 

19-mar Caval negoció con el comprador de terreno en Machalí obtener ganancia adicional si éste revendía el predio 

20-mar Por denuncia de supuesto abuso sexual, fiscalía realiza diligencia en residencia de Intendente Huenchumilla 

23-mar Ejecutivo dice que la Junji es autónoma tras conocerse alza en sueldo de suegra de Dávalos 

23-mar Eyzaguirre anuncia que desmunicipalización es el segundo proyecto que se enviará este año 

24-mar Ministerio Público formaliza por delitos de fraude al fisco a diputado PS Christian Urízar 

24-mar Tres ejecutivos de SQM y otras nueve personas son denunciados por el SII por delitos tributarios 

25-mar Muertos, desaparecidos y graves daños dejan lluvias y aluviones en el norte del país 

26-mar Presidenta se trasladó a Chañaral y recibe demandas de damnificados 

27-mar FIN TERRENO 

GfK Adimark agradece la colaboración de NexNews para realizar el registro de noticias.  
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TIPO DE ESTUDIO:  

 Estudio cuantitativo con aplicación de encuestas a teléfonos de red fija y celulares mediante sistema 

CATI. La muestra es probabilística con selección aleatoria de hogares y de entrevistados, con 

utilización de doble marco muestral:1) Personas residentes en hogares conectados a red fija y 2) 

Personas con acceso a teléfonos celulares. Se utilizó un cuestionario estructurado.   

GRUPO OBJETIVO: 

 Hombres y Mujeres, mayores de 18 años. 

UNIVERSO DE LA MUESTRA:  

 El universo está compuesto por mayores de 18 años con acceso a teléfono de red fija o celulares en 

los principales centros urbanos de las 15 regiones del país.  

 El error se estima en aproximadamente +/- 2.8% con un 95% de confianza.  

TAMAÑO DE LA MUESTRA: 1.258 casos 

                                      Teléfonos de red fija:  956 casos – Celulares: 302 casos 

   Santiago: 610 casos  - Regiones: 648 casos 

  Los datos fueron ponderados por ciudad, sexo, edad y NSE, según datos del Censo 2002. 

FECHA DE TERRENO: Entre el 05 y el 27 de marzo de 2015. 

Metodología 
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Comentario Evaluación de Gobierno Marzo 2015: Aprobación de la presidenta cae 

8 puntos y llega al 31%; la desaprobación, por su parte, se eleva al 61% (alza de 9 puntos). 

Es el peor resultado del actual mandato de la presidenta Bachelet, inferior incluso al 

momento más desfavorable de su primer período (En septiembre de 2007, en plena crisis del 

Transantiago, su aprobación llegó a 35% y su desaprobación a 46%).  

 

 

 
 

 

 
 

  

•Comentario al resultado de marzo 2015 

 

•El mes de marzo estuvo especialmente marcado por catástrofes naturales. A principios de mes el volcán Villarrica hizo 

erupción, los incendios forestales afectaron a varias regiones del país incluyendo Valparaíso, y por si todo lo anterior fuera 

poco, finalizando el mes, y el terreno de este estudio, fuertes lluvias cayeron en la zona norte, que produjeron una 

catástrofe de dimensiones aún inciertas. 

 

•A nivel político, las tormentas han sido no menos dañinas: los casos Caval, Penta y sus ramificaciones a Soquimich han 

producido fuerte impacto en la opinión pública, como muestra este estudio, afectando no sólo al gobierno, sino también a 

la oposición, a la clase política en general, y muy particularmente a algo que hasta ahora parecía incombustible: la figura 

de la Presidenta.  

 

•En marzo, la aprobación de la presidenta llega a su mínimo histórico (31%) y a su máxima desaprobación (61%) (ver 

gráfico 11 y 14). Algunas preguntas que incluimos este mes de manera especial, y otros datos del presente informe, 

ratifican que el llamado Caso Caval ha afectado más a la Presidenta que al Gobierno. Desde que se destapa el Caso 

Caval a inicios de febrero, la aprobación de la Presidenta ha caído 13 puntos, esto en sólo 2 meses.  

 

•Puntos salientes marzo 2015 

 

•Aprobación Presidencial. La aprobación de la gestión de la Presidenta cae 8 puntos en marzo. El deterioro es 

significativo en todos los segmentos. La baja más importante, sin embargo, se observa en la clase media, donde su 

aprobación cae 11 puntos en el mes (ver gráfico 13).  

 

•Aprobación Gobierno. El gobierno obtiene por primera vez en marzo, una evaluación inferior al 30% (29%), a la que 

llega luego de bajar 7 puntos.  Llama la atención que la caída del Gobierno (7 puntos) es inferior a la caída de la 

Presidenta (9 puntos) (ver gráfico 17). 
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Puntos Salientes Encuesta Evaluación de Gobierno Marzo 2015 

•Atributos presidenciales.  Marzo marca un cambio importante en la percepción pública de la presidenta Bachelet: Por 

primera vez ocurre que hay atributos de su imagen personal que obtienen una evaluación más negativa que positiva. Ellos 

son: “Le genera confianza”, “Es creíble”, “Es activa y enérgica” y “Cuenta con capacidad para enfrentar situaciones de crisis”. 

En todos estos casos, ahora más del 50% evalúa negativamente el atributo. Si bien la presidenta obtiene mayoría positiva en 

algunos otros atributos (respeto, liderazgo y cuenta con capacidad para solucionar los problemas del país), todos sus 

atributos, sin excepción, empeoraron significativamente en marzo (ver gráfico 19 y 20).  

 

•Áreas de gestión. Todas las áreas de gestión del gobierno empeoraron su evaluación, algunas, como “Cuidado del medio 

ambiente”, bajaron incluso 13 puntos de aprobación (ver gráfico 22 y 23). A pesar de que se pueden asociar hechos 

puntuales a algunas áreas específicas, creemos que la baja generalizada se explica en parte importante por la baja global del 

gobierno y de la Presidenta.   

 

• “Corrupción en organismos del Estado” y “Delincuencia” siguen siendo las áreas peor evaluadas. Ambos temas rompen 

récord negativo, y obtienen su más baja calificación desde que comenzó el gobierno (ver gráfico 57 y 58). Claramente el tema 

de corrupción se ha transformado en el punto más débil del gobierno.  

 

•“Relaciones Internacionales”, un área tradicionalmente bien evaluada por la población, baja significativamente su aprobación 

durante marzo. En un período en que se ha intensificado la acción comunicacional de Bolivia en torno al diferendo en La 

Haya, y que el gobierno de Perú ha denunciado “espionaje”  por parte de Chile, la evaluación de las “relaciones 

internacionales” cae 8 puntos (ver gráfico 47).  

 

•La “Energía” es otra área que baja de manera importante su aprobación durante marzo (ver gráfico 52). Debe recordarse 

que en los últimos meses se han anotado importantes alzas en el coste de la electricidad para los hogares.  

 

•Gabinete. A excepción de la ministra Javiera Blanco, titular de la cartera de Trabajo, que sube 3 puntos su aprobación, todos 

los ministros bajan su aprobación en relación al mes pasado (ver gráfico 26 y 27). En febrero el gabinete tenía un 57% de 

aprobación promedio, cifra que en marzo desciende a 53%. Esta caída en la evaluación del gabinete (4 puntos en 2 meses), 

resulta muy inferior a la caída en evaluación de la Presidenta (13 puntos en 2 meses). 
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Puntos Salientes Encuesta Evaluación de Gobierno Marzo 2015 

•La ministra mejor evaluada del gabinete es ahora Claudia Pascual, con un 75% de aprobación (ver gráfico 60). Le sigue en 

segundo lugar el Canciller Heraldo Muñoz, que obtiene 6 puntos menos de aprobación que el mes pasado (ver gráfico 61), en 

línea con la baja del área de “relaciones internacionales”. 

 

•Caídas importantes en evaluación muestran en marzo los ministros Alberto Undurraga y Máximo Pacheco, los dos 

retroceden 6 puntos (ver gráfico 67 y 71). Ambos ministros han estado involucrados en las tareas de las emergencias 

recientes. En el caso del Ministro de Energía, el alza en las cuentas de la luz también parece estarle, valga la redundancia, 

“pasando la cuenta”. 

 

•Otros ministros que empeoran en forma importante su aprobación durante marzo son los ministros Nicolás Eyzaguirre 

(Educación) y Andrés Gómez-Lobo (Transporte). Ambos ministros, a cargo de áreas especialmente conflictivas, habían 

mostrado alguna recuperación en sus evaluaciones las últimas mediciones. Esto se revirtió en marzo (ver gráfico 72 y 73). 

Durante el mes, los profesores anunciaron una serie de movilizaciones a espera del proyecto de carrera docente, y en 

transporte choferes del Transantiago se fueron a paro.  

 

•La ministra a cargo del trabajo legislativo, Ximena Rincón, disminuyó muy significativamente su aprobación, la que cayó 8 

puntos, desde 56% en febrero a 48% en marzo (ver gráfico 70). 

 

•Identificación. La identificación con el gobierno llega a su mínimo durante el segundo mandato de la presidenta: Un 37% 

dice ahora identificarse con el gobierno de la presidenta Bachelet, una  baja de 8 puntos respecto al mes anterior. Al frente, la 

identificación con la oposición,  sube 2 puntos  y se sitúa en 27% (ver gráfico 30). 

 

•Coaliciones. La Nueva Mayoría también quiebra el límite inferior en evaluación en lo que va del gobierno. En marzo, un 

28% aprueba la gestión de la coalición de gobierno, 6 puntos menos en comparación al mes anterior. La aprobación del 

desempeño de la Alianza opositora, por su parte, también cae al nivel de 16% (ver gráfico 31 a 33).  

 

•Las negativas valoraciones de ambas coaliciones políticas se relacionan sin duda al pésimo resultado que obtienen en 

marzo ambas cámaras del Congreso Nacional.   Tanto la Cámara de Diputados como el Senado habían mostrado caídas en 

sus evaluaciones en los últimos meses; sin embargo, en marzo se rompen los mínimos:  El Senado recibe un 75% de 

desaprobación y la Cámara un 77% (ver gráfico 34 a 36).  
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Puntos Salientes Encuesta Evaluación de Gobierno Marzo 2015 

 

 

  

 

•Caso Caval, Caso Penta. 

 

•De manera especial, en marzo medimos algunos aspectos de estos asuntos que, sin lugar a dudas, fueron parte de la 

agenda política del mes. Los resultados muestran el extraordinario impacto que ambos casos han tenido en la opinión 

pública. Lo primero que llama la atención es el altísimo nivel de conocimiento que las personas declaran tener sobre ellos: Un 

94% declaró conocer  sobre el Caso Penta y un 97%  sobre el Caso Caval (ver gráfico 41). Es claro que ambos superan con 

mucho la idea de que se trataría de temas  “de elite”. 

 

•En relación a la gravedad asignada a estos hechos, el resultado es también sorprendente: Un 86% indicó que el Caso Penta 

es “muy grave”, mientras que un 75% piensa lo mismo del Caso Caval (ver gráfico 42). No obstante, al preguntarle a los 

encuestados cuál de los dos casos es más grave, un 58%  responde que “Ambos son igual de graves”; el resto, un 28% 

opina que el Caso Penta es más grave y un 12% que es más grave el Caso Caval (ver gráfico 43). 

 

•Al analizar el efecto que habría tenido el Caso Caval en la evaluación de algunas autoridades, se concluye que es la figura 

de la Presidente la que ha resultado más perjudicada: Un 59% dijo que “ha empeorado” la evaluación que tiene de la 

presidenta, a partir del Caso Caval. Esta cifra es muy superior al 38% que  respondió que este caso había empeorado su 

evaluación del ministro Peñailillo y  al  33% que afirma haber empeorado su valoración del ministro Elizalde (ver gráfico 44). 

 

•En este clima de  indesmentible malestar, no resulta sorprendente que, respecto al Caso Caval, todas las coaliciones 

políticas aparecen perjudicadas. Un 50% de los encuestados dice que “ha empeorado” su evaluación de la Nueva Mayoría, 

mientras que un 44%  dice lo mismo respecto a la Alianza opositora (ver gráfico 45). Es claro que el mensaje de la ciudadanía 

es algo así como que estamos frente a “más de lo mismo”.  
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 Presidenta y Gobierno 
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Aprueba 
31% 

Desaprueba 
61% 

No aprueba, ni 
desaprueba 

5% 

No sabe, no 
responde 

3% 

Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  
Marzo 2015 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  
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* La diferencia para completar 100% en cada segmento corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle 
Bachelet está conduciendo su gobierno?  
Marzo 2015 
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Evaluación histórica: Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Michelle Bachelet 
/ Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?  
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Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el 
Gobierno está desarrollando su labor?  
Marzo 2015 
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* La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como el 
Gobierno está desarrollando su labor?  
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Análisis: Presidenta versus Gobierno. 
Independiente de su posición política, ¿Usted 
aprueba o desaprueba la forma como la/el 
…está desarrollando su labor?  
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Atributos presidenciales 
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¿Cuánto cumple la Presidenta Michelle Bachelet con 
las siguientes características? Marzo 2015 
 

* La diferencia para completar 100% en cada  atributo corresponde a las respuestas “no sabe, no contesta”.  
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para enfrentar 

situaciones de crisis 
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Áreas de Gestión 
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Las relaciones 

internacionales 
El empleo Cuidado del 

medio 
ambiente 

La economía La educación La energía La salud El tema 
mapuche 

El transporte 
público 

El transantiago Corrupción en 
organismos del 

Estado 

La delincuencia 

% Aprueba % Desaprueba 

Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando los siguientes temas?  
Marzo 2015 

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

* Transantiago es la evaluación del Transporte Público en Santiago. 
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Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba la forma como 
Michelle Bachelet y su equipo de gobierno están 
manejando los siguientes temas?  

* La diferencia para completar 100% en cada área de gestión corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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Gabinete 
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¿Usted conoce o ha oído hablar de los 
siguientes ministros del Gabinete?  

% Conoce 

 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a la respuesta “No  conoce” 
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*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro 

*La diferencia para completar 100% en cada ministro corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

¿Usted aprueba o desaprueba como los 
siguientes ministros están desarrollando su 
labor? Marzo 2015 
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*Solamente se evalúan los ministros que obtienen un 40% de conocimiento o más. Aprobación en base a porcentaje que “Sí conoce” al ministro. 

¿Usted aprueba o desaprueba como los 
siguientes ministros están desarrollando su 
labor?  
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Coaliciones políticas y otras instituciones del 

Estado 



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | MARZO 2015 29 

Con el actual 
gobierno 

37% 

Con la oposición a 
este gobierno 

27% 

Con ninguno 
34% 

No sabe, no 
responde 

2% 

 ¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle 

Bachelet o con la oposición a este gobierno? Marzo 2015 
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 ¿Usted se identifica más con el actual gobierno de Michelle 

Bachelet o con la oposición a este gobierno?  
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Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la..... está desarrollando 
su labor? Marzo 2015 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

28 

16 

63 

74 

Nueva Mayoría Alianza 

% Aprueba % Desaprueba 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la 
 Nueva Mayoría está desarrollando su labor? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la Alianza está 
desarrollando su labor? 
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Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como....... están desarrollando 
su labor? Marzo 2015 

18 16 

75 77 

Senado Cámara de Diputados 

% Aprueba % Desaprueba 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como el Senado está 
desarrollando su labor? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

Independiente de su posición política,  
¿Usted aprueba o desaprueba como la Cámara de 
Diputados está desarrollando su labor? 
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Evaluación de reforma educacional 
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De acuerdo 
44% 

En desacuerdo 
46% 

Ni de acuerdo, ni 
en desacuerdo 

5% 

No sabe, no 
responde 

5% 

Acuerdo con reforma: Como Ud. sabe, el gobierno ha 
propuesto una serie de reformas que se están discutiendo 
en la actualidad. En general, ¿Ud. está de acuerdo o en 
desacuerdo con la reforma a la educación? 
Marzo 2015 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “ni de acuerdo ni en desacuerdo” + “no sabe, no contesta” 
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Reforma educacional:  En general, ¿Ud. está de 
acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación? 
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Medición especial: Caso Caval y Caso Penta 
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Conocimiento de “Caso Caval” y “Caso Penta” 

Marzo 2015 

97 94 

Caso Caval Caso Penta 

% Sí conoce 

El llamado “Caso Caval” significó la 

renuncia del hijo de la presidenta, al cargo 

de director del Área Sociocultural de la 

Presidencia. ¿Ud. ha escuchado o ha oído 

hablar de este caso? 

El llamado “Caso Penta” dio a conocer 

diversas irregularidades de empresas 

relativas al financiamiento de campañas 

políticas y evasión tributaria. ¿Ud. ha 

escuchado o ha oído hablar de este caso? 

* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “No conoce” 
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Gravedad asignada a “Caso Caval” y “Caso Penta”:  

¿Cuál es su opinión de este caso, cree que es muy grave, algo 

grave o nada de grave? 

Marzo 2015 

75 

86 

19 

9 

3 

1 

3 

4 

Caso Caval 

Caso Penta 

% Muy grave % Algo grave 

% Nada grave % No sabe, no responde 
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Caso Caval 
12% 

Caso Penta 
28% 

Ambos son igual 
de graves 

58% 

No sabe, no 
responde 

2% 

¿Qué Caso es más grave?: 
Comparando el “Caso Caval” y el “Caso Penta”, ¿cuál cree ud. que 
es más grave, el “Caso Caval”, el “Caso Penta” o ambos son igual 
de graves? 
Marzo 2015 
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33 

38 

59 

53 

51 

36 

11 

7 

2 

El Ministro Secretario General de 
Gobierno, Álvaro Elizalde 

El Ministro del Interior, Rodrigo Peñailillo 

La Presidenta 

% Ha mejorado % Ha empeorado 
% Se ha mantenido igual % No sabe, no responde 

Efectos de Caso Caval en autoridades: 
¿En qué medida este caso ha afectado la evaluación que tiene ud. 
de…ha mejorado su evaluación, se ha mantenido igual o ha 
empeorado? Marzo 2015 



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | MARZO 2015 45 

4 

2 

44 

50 

45 

43 

7 

5 

La Alianza 

La Nueva Mayoría 

% Ha mejorado % Ha empeorado 
% Se ha mantenido igual % No sabe, no responde 

Efectos de Caso Caval en coaliciones: 
¿En qué medida este caso ha afectado la evaluación que tiene ud. 
de…ha mejorado su evaluación, se ha mantenido igual o ha 
empeorado? Marzo 2015 
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Anexo: Evolución histórica 

Evaluación Áreas de Gestión 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando las Relaciones 
internacionales? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el Empleo? 



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | MARZO 2015 49 
* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el Cuidado del 
medio ambiente? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la Economía? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la Educación? 
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* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la Energía? 

35 
38 

41 41 
38 

30 

57 56 
53 54 

56 

66 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

oct-14 nov-14 dic-14 ene-15 feb-15 mar-15 

% Aprueba % Desaprueba 



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | MARZO 2015 53 
* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 
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¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la Salud? 
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¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el tema 
mapuche? 
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¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el Transporte 
público? 
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¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando el Transantiago? 
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¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la Corrupción en 
organismos del Estado? 



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | MARZO 2015 58 
* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

24 
21 22 21 21 

18 18 20 
15 16 17 

14 
11 

60 

69 71 
75 76 

79 79 
76 

82 81 81 83 
87 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

mar-14 abr-14 may-14 jun-14 jul-14 ago-14 sep-14 oct-14 nov-14 dic-14 ene-15 feb-15 mar-15 

% Aprueba % Desaprueba 

¿Usted aprueba o desaprueba como Michelle Bachelet y 
su equipo de gobierno están manejando la Delincuencia? 
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Anexo 2: Evolución histórica 

Evaluación de Ministros 
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¿Aprueba o desaprueba como la ministra Claudia Pascual 

está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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¿Aprueba o desaprueba como el ministro Heraldo Muñoz 

está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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¿Aprueba o desaprueba como el ministro Jorge Burgos 

está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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¿Aprueba o desaprueba como la ministra Javiera Blanco 

está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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¿Aprueba o desaprueba como la ministra Paulina Saball 

está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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¿Aprueba o desaprueba como el ministro Álvaro Elizalde 

está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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¿Aprueba o desaprueba como el ministro José Antonio 

Gómez está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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¿Aprueba o desaprueba como el ministro Alberto 

Undurraga está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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¿Aprueba o desaprueba como el ministro Alberto Arenas 

está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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¿Aprueba o desaprueba como el ministro Rodrigo 

Peñailillo está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 



© GfK 2015 | ENCUESTA DE OPINIÓN PÚBLICA: EVALUACIÓN GESTIÓN DE GOBIERNO | MARZO 2015 70 
* La diferencia en cada uno para completar 100% corresponde a las respuestas “no aprueba, ni desaprueba” + “no sabe, no contesta” 

74 

67 69 68 69 66 65 
63 

57 57 58 56 

48 

14 

22 
20 

23 24 
26 26 27 

35 34 34 
32 

42 

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

mar-14 abr-14 may-14 jun-14 jul-14 ago-14 sep-14 oct-14 nov-14 dic-14 ene-15 feb-15 mar-15 

% Aprueba % Desaprueba 

¿Aprueba o desaprueba como la ministra Ximena Rincón 

está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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¿Aprueba o desaprueba como el ministro Máximo 

Pacheco está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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¿Aprueba o desaprueba como el ministro Nicolás 

Eyzaguirre está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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¿Aprueba o desaprueba como el ministro Andrés Gómez-

Lobo está desarrollando su labor?  

 (En base a conocimiento) 
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